

没人追着揽客了,景区门口显得“清爽”多了

假期首日,趵突泉大明湖周边“花车”不见了



文/片 记者 李梦瑶 石晟绮
济南报道

“花车”消失不见 核心景区周边秩序井然

1日上午9时,趵突泉东门入口处已陆续有游客排队入园。此前,这里曾是“花车”揽客的聚集区。如今,路口已立有醒目的禁行指示牌,清晰标注“9:00-24:00 动力驱动三轮车、低速四轮车禁止通行”。记者观察发现,整个趵突泉北路沿线,未出现一辆此前常见的粉色载客“花车”,非机动车与机动车各行其道,秩序井然。

“以前假期来这儿,刚到门口就被‘花车’司机围着问‘坐车吗’,道路两边停得满满当当,走路都得绕着走。”正在趵突泉东门排队入园的市民刘女士告诉记者,每到假期自己都会带孩子来景区游玩,对“花车”造成的不便感触颇深,“今天过来明显不一样了,没人追着揽客了,景区门口显得‘清爽’多了。”

记者从趵突泉东门沿趵突泉北路、大明湖路走至百花洲附近,沿途多个路口均能看到身着制服的执勤人员在巡逻值守。在大明湖西南门的游客集散区域,已看不到曾经在此扎堆候客的“花车”。

“曾听说过‘花车’宰客的现象,不过这次感受到了治理成效。”来自河南的王先生刚刚游览完大明湖,准备乘坐游览车前往宽厚里附近,“现在景区周边秩序挺好,景色也美,玩起来心情很舒畅。”

当日下午2时,趵突泉、大明湖景区周边客流量逐渐上升。记者在大明湖路、明湖北路、黑虎泉北路等核心路段观察发现,尽管

2026年1月1日,元旦假期首日,也是济南大明湖、趵突泉周边实施动力驱动三轮车、低速四轮车禁行政策后迎来的首个节假日。曾经在景区周边揽客、穿行的“花车”是否还存在?游客体验感有何变化?记者展开实地探访。



国庆假期(上图)与元旦假期(下图)的大明湖西南门前,花车从扎堆揽客到消失不见。

人流量、车流量显著增加,主要路口和核心景点,都有多名工作人员在岗执勤,对驶入禁行区的相关车辆进行劝离。

定点值守+流动巡逻 下一步将严格执行处罚

“您好,靠边停一停。”在少年路一处执勤点位,记者发现,仅8分钟内,该点位就劝导并登记了3辆试图进入禁行区的三轮车。“这段路9点以后实行限行,您可以查看详细的绕行指引。”工作人员向车主耐心说明。

“我们这个点位一天大概要发放300多张宣传单页。”一位城管人员向记者介绍,该路段地处老城居民区与景点的交叉口,日常客流量、车流量均较大,他们近几日对过往的动力驱动三轮车、低速四轮

车都进行了拦停和宣传告知。

“相较于前两日,目前误入禁行区的相关车辆数量已大幅减少,这说明越来越多的市民和车主了解了政策。”上述工作人员说。

在大明湖西南门执勤点位,有6名工作人员正在现场执勤。一位工作人员表示,限行区目前设置了10个左右的固定点位,已开展了3日的集中整治,大部分“花车”司机目前比较配合,没再上路营运。

记者了解到,除了历下区、市中区、天桥区三区在禁行范围内设置了固定执法点。交警部门还采用“定点值守+流动巡逻”相结合的模式,节日期间,在做好疏堵保畅工作的同时,还在辖区内开展全方位巡查。

相关人士告诉记者,下一步,在做好宣传绕行引导工作的同时,

也将进一步强化执法处罚的力度,推动禁行政策持续落地见效。

“无缝衔接”乘车 摆渡车补位

随着“花车”逐步退出视野,济南大明湖趵突泉等景区周边,不想步行的市民如何便捷往来各景点?济南公交集团运营的“天下第一泉”古城游览车,已然成为游客出行的新选择。

下午2时,在趵突泉东门,三辆“古城游览车”正排着队等待游客上车。该游览车在大明湖南门西侧、趵突泉东门、五龙潭东门等关键点位均设有停靠点,游客出景区即可“无缝衔接”上车,十分便捷。车内悬挂着天下第一泉景区各景点的详细介绍,还提供瓶装饮用水和文创产品供乘客选购。

“元旦假期投入10台车辆,在景点周边开展不间断摆渡服务,保障市民随到随走。”相关工作人员告诉记者,游览车票价为5元,乘客凭当日车票可全天无限次乘坐。

除了绿色的古城游览车,红色的小巷公交“游778路”由济南站北公交枢纽始发,终点到饮虎池,沿途依次停靠济南站北公交枢纽、大明湖西南门、趵突泉东门、趵突泉南门、饮虎池等站点;该线路同样执行5元票价,乘客凭当日车票可实现游778路与“天下第一泉”古城游览车的全天无限次换乘,进一步拓展出行范围。

另外还有红色涂装的小巷公交577路,由大明湖西南门开往青龙桥,精准填补了贡院墙根街、县东巷、按察司街等路段的公交空白,为喜爱胡同游的市民提供了专属出行选择。

“有了这些游览车和特色公交,逛景点、走胡同都方便。5块钱能坐全天,比‘花车’正规、划算多了。”市民李女士说道。

记者 郑珂 报道

当地时间2025年12月31日,土耳其《官方公报》发布总统令,宣布自2026年1月2日起,对持中国普通护照的公民实行免签入境政策。

利好消息旋即带动土耳其旅游相关搜索猛增,去哪儿旅行数据显示,截至1月1日上午10时,国内飞往土耳其伊斯坦布尔搜索量环比上周增3.2倍,旅游胜地安塔利亚涨1.3倍,土耳其第三大城市、爱琴海边的伊兹密尔涨2倍以上。

出发地方面,上海、广州、北京、成都、深圳、杭州、西安、重庆、厦门是搜索热度较高的出发地,环比上周均有2倍以上增长。搜索飞往安塔利亚的最热门国内出发地是北京。

去哪儿旅行大数据研究院研究员杨涵分析,土耳其兼具历史文化、自然风光,本身就是中国游客青睐的热门出境游目的地之一,且2025年热度增长迅速,位居中长线出境游热门国家行列。此次对中国普通护照公民实行免签将显著降低出行门槛,叠加2026年的9天“最长”春节假期,预计将进一步释放中国游客中长线出境游需求,带动春节期间赴土耳其旅游热度明显升温。

土耳其对华免签,机票搜索暴涨3.2倍

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:刘森

“讲文明 树新风”公益广告

一粥一饭 当思来之不易

珍惜粮食 拒绝浪费

